

Горький, Областной судимо тике
и мени Лешина, Ф/св. Кош 24

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

25

Мая 1941 г.
ВОСКРЕСНЬЕ
№ 59 (1319)
Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.
Адрес: р/п. Вача,
Горьковской области, Дом
Советов, комната № 27.

ЗАВЕРШИТЬ ПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ БЫСТРО И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

Растет производственный подъем на полях колхозов. Передовые люди колхозного села, воодушевленные постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства, ежедневно перевыполняют нормы выработки. Колхозники Н.-Березовского колхоза М. Т. Беззубова, К. А. Безбородов, А. М. Чебуркова, несмотря на неблагоприятные условия погоды, выполняют нормы от 130 до 177 процентов. В этом колхозе сев проведен протравленными и яровизированными семенами. Весь сев зерновых — рядовой. Закончили сев зерновых все колхозы Болотниковского и Филинского сельских советов.

Однако в целом по району посевные работы идут медленно: на 23 мая посеяно зерновых 7.746 га, при плане 9.140 га, а общий план посева всех культур выполнен только на 55,6 процента. Более 800 гектаров еще не вспахано весной. Наш район далеко отстал от других районов области.

49 колхозов выполнили план сева зерновых от 40 до 75 процентов. Особенно плохо работает Янинский колхоз, Арефинского сельского совета. Отстают Бежановский, Озябликовский, Турбеневский и ряд других колхозов. Имеется немало случаев нарушения агротехники. В Платцовском и Попышовском колхозах ни одного гектара не посеяли рядовым севом. В Бежановском колхозе, даже при наличии двух сеялок, проводят ручной сев.

Нужно в корне пресекать вся-

кую попытку нарушения агротехники, повысить темпы работы на полях, сеять быстрее и лучше.

На весеннем севе исключительна велика роль машинно-тракторной станции. Однако тракторами МТС на 24 мая вспахано только 2.144 га, при плане 5.000 га. Отстают Давыдовская, Белавинская и Городищенская тракторные бригады. Все эти три бригады вспахали меньше чем одна Кошкинская бригада. Хорошо работает Вачская бригада, бригадир т. Серов. Она до 21 мая вспахала 226 гектаров. Особенно хорошо работает тракторист этой бригады т. Романов. Он в отдельные дни вспахивает до 10,8 га, вдвое перевыполняя нормы.

Нужно широко распространить опыт работы лучших трактористов и сделать его достоянием каждого тракториста МТС. Добиться того, чтобы все трактора ежедневно выполняли каждый свою норму выработки.

В некоторых колхозах допускают огромный разрыв между пашней и севом. Вспаханные участки по несколько дней остаются незасеянными. А отдельные председатели колхозов в ожидании хорошей погоды затянули сев.

Сложная метеорологическая обстановка требует, чтобы весенне-полевые работы были проведены в сжатые сроки и без какого-либо ущерба качеству. Надо использовать каждый день и каждый час мало-мальски подходящей благоприятной погоды с тем, чтобы завершить посевные работы быстро и высококачественно.

Торговое соглашение между СССР и Данией

21 мая 1941 г. в Москве состоялось подписание дополнительного протокола к действующему с 18 сентября 1940 г. соглашению о товарообороте и платежах между СССР и Данией. Дополнительным протоколом определен товарооборот между СССР и Данией на период с 18 марта 1941 г. по 30 апреля 1942 г. в сумме 57 млн. датских крон, по 28,5 млн. датских крон с каждой стороны.

Дания будет поставлять СССР краны, дизели, судовые пар-

вые машины, оборудование для цементных заводов и другие машины и оборудование.

В обмен на эти товары СССР будет поставлять Дании хлопок, газойль, керосин, фосфаты, химикалии, табак, лесоматериалы и другие товары.

С советской стороны дополнительный протокол подписал Народный Комиссар внешней торговли СССР тов. А. И. Микоян; с датской стороны — Чрезвычайный посланник и Полномочный министр Дании в Москве г-н Болт-Норгенсен. (ТАСС).

Опровержение ТАСС

Американское агентство Интернейшенал ньюс сервис распространяет сообщение своего лондонского корреспондента, согласно которому на днях английский бомбардировщик

сделал вынужденную посадку в Литве.

ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение американского агентства является вымыслом.

План сева зерновых перевыполнен

Успешно проходит весенний сев в Новосельском колхозе «Новый быт». Сев зерновых он закончил 19 мая и в этот же день приступил к посадке картофеля. План посева зерновых колхоз перевыполнил. Посеяно овса 137 га, вместо 134 га по плану, яровой пшеницы — 36,81 га, против 36 по плану, клевера по озимым и яровым — 128 га, вместо 94 га.

Сев проведен на высоком агротехническом уровне. Вся площадь зерновых засеяна высококачественными и протравленными семенами. Пшеница для семенного участка в 6 га протравлена термическим способом. 36,81 га засеяно яровизированной пшеницей. Весь сев проводился исключительно рядовым способом и 44 га посеяно перекрестным севом. Качественными и яровизированными семенами будет посеяно 10 га картофеля и 3,26 га проса.

Одновременно с севом полевых культур проходит сев овощей и посадка фруктовых насаждений. Посажено 0,3 га вишни, столько же черной смородины, 0,2 га малины и 0,3 га крыжовника. Посеяно овощей в открытом грунте: лук «Чернушка» на площади 0,3 га, лук-репка — 1 га, капуста рассадой — 0,3 га и распикировано в парниках рассадой помидоров 60 рам. Подготавливается почва для поздних огородных культур. Будет по-

сажено 4 га капусты, 1,5 га огурцов, 0,5 га помидоров и ряд других овощей.

Высокопроизводительно работали на севе колхозники: А. П. Крайнева, М. И. Чистова, П. П. Галактионов, К. А. Галанин и ряд других. Нормы на одиннадцатирядной сеялке они выполняли на 140 процентов. Перевыполняли нормы на пахоте и бороновании колхозники Л. В. Маркова, Е. П. Радостина, К. Н. Ахматов, К. А. Левакова, А. В. Сметанина и многие другие.

В целях поднятия высокой продуктивности животноводства, колхоз выделил прифермский 6-польный участок на площади 36 га. На этом участке уже посеяно: 2,5 га вико-овсяной смеси на зеленую подкормку, 1,2 га проса, 3,5 га овса с подсевом клевера и 2,5 га подсолнуха на силос. В ближайшие дни будет посеяно 2,5 га кормовой капусты, столько же свеклы и другие культуры.

Колхозники Новосельского колхоза упорно борются за претворение в жизнь постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда. Они поставили своей целью добиться в этом году урожая сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства выше чем установлено плановым заданием.

ТИХОНОВ,
агротехник.

Два колхоза — два примера

Спасский и Бежановский колхозы расположены по соседству, но в работе друг от друга заметно отличаются.

В Спасском колхозе все сельскохозяйственные работы проводятся своевременно и качественно. Там сев зерновых уже закончен. Он проведен на высоком агротехническом уровне. Пшеница и овес посеяны протравленными и яровизированными семенами, яровизируется 90 центнеров семян картофеля. Весь сев проведен рядовой, при чем 8 га посеяно перекрестным севом. На полевых работах все колхозники перевыполняли нормы выработки.

В Бежановском колхозе с севом запаздывают, но несмотр-

я на это, председатель колхоза т. Кузьмин отрывает лошадей от полевых работ, использует их на перевозке грузов. Например, 17 мая на двух лошадях ездили весь день за вином. Да и в поле лошади простаивают по несколько часов ежедневно. Имеются случаи нарушения агротехники. В бригаде Котовой Н. Ф. пахут фигурным способом и при наличии двух сеялок сеют руками.

Нужно Бежановскому сельскому совету принять все меры к тому, чтобы подтянуть Бежановский колхоз до уровня передовых колхозов.

М. А. ГУЛЯЕВ,
агротехник при Бежановском сельском совете.

Участок дороги приведен в порядок

С большой активностью работают колхозники Черновского колхоза на ремонтных и доделочных работах на своем участке дороги Горький—Муром—Кулебаки. На дороге работало несколько дней по 40—60 человек. Члены дорожной бригады на ремонтных и доделочных работах выполняли нормы на 120—150 процентов.

Бригада выполнила 400 кубометров земляных работ, оформила 1.950 кв. метров резервов, перемостила 8 кв. метров мостовой, на площади в 2.500 кв. метров произвела одерновку откосов и ряд других работ.

АВДЕЕВ,
секретарь Черновского сельского совета.



— За 5 суток с момента первого пропуска судов в «Рыбинское море» через шлюз прошло более 60 пароходов и катеров. 22 мая с нижнего бьефа вверх прошли транзитом первые баржи.

— Общественность Украины отмечает 60-летие со дня рождения крупнейшего патофизиолога президента Академии Наук УССР академика А. А. Богомольца. Его работы по переливанию крови, в борьбе с преждевременным старением и другие широко известны в нашей стране и за ее пределами.

— Капитан-гарпунер китобойного судна «Энтузиаст» тов. Зарва (Владивосток) убил редкий экземпляр сивого кита. Вес его — 90 тонн, длина — 22 метра. Охота на этого кита продолжалась 4 часа. После первого выстрела морское чудовище целый час таскало за собой китобойное судно. Только выдержка команды и умение ориентироваться дали возможность гарпунеру сделать второй выстрел.

— За годы двух сталинских пятилеток подписчики государственных займов получили более 5 миллиардов 100 миллионов рублей в виде выигрышей, процентов и возмещение стоимости погашенных облигаций. За три года третьей пятилетки и 4 месяца 1941 года населению выплачено доходов по займам более двух миллиардов 413 миллионов рублей.

— Центральное экскурсионное бюро Мосгорисполкома наметило мероприятия по обслуживанию передовиков социалистического земледелия, приезжающих на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. В свободное от осмотра выставки время гости совершат экскурсии по Москве. Намечены поездки по каналу Москва—Волга.

— В городах и селах продолжается реализация билетов XV лотереи Осоавиахима. К 23 мая из областей, краев и республик на текущий счет Центрального Совета Осоавиахима СССР поступило 100 миллионов рублей, полученных за билеты XV лотереи. (ТАСС).

Затягивают сев

Плохо проходит весенний сев в Нершевском колхозе, Зелениновского совета. Сеять там начали только с 12-го мая. И хуже всего то, что с самого начала сева допустили грубое нарушение агротехнических правил. Посеяли 3 га вики, семена которой на 50 процентов смешали с отходами из-под триера и сортировки.

В. ШМЕЛЕВ.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за
22 и 23 мая)

В бассейне Средиземного моря продолжают ожесточенные бои за остров Крит. В различные пункты острова были высажены новые отряды германских парашютистов и войска. Для переброски десантов на Крит морским путем немцы используют небольшие суда, которые пересекают сравнительно узкую полосу моря между Критом и Южной Грецией. В настоящее время бои происходят в районах Гераклиона и залива Суды. Немцам удалось закрепиться, передает агентство Рейтер, только в одном значительном пункте — на аэродроме в Малеми.

В Северной Африке, в районе Тобрука и у Соллума, активных военных действий не было. Отмечается деятельность разведывательных отрядов.

В Абиссинии, в районе Гондара, англо-суданские войска вошли в тесное соприкосновение с итальянскими войсками в окрестностях Чилги. Две итальянские дивизии окружены английскими колоннами, наступающими с севера и юга.

**

В Ираке основные бои происходили в районе Эль-Фалуджи. Иракские войска, сообщает иракское командование, атаковали англичан в районах Эль-Фалуджи и Хаббании. По словам агентства Гавас—ОФИ, город Эль-Фалуджа снова перешел в руки иракских войска. Самолеты иракских воздушных сил бомбардировали военный лагерь англичан в Синельбанае. Английские самолеты совершили разведывательные полеты над лагерями Вахваш и Рашид, а также над Багдадом.

**

На англо-германском фронте ничего существенного не произошло. Днем 22 мая германская авиация совершила разведывательные полеты над Англией и английскими территориальными водами. На море германские подводные лодки потопили несколько английских судов.

(ТАСС).

Заявление Идена в палате общин

Как передает агентство Рейтер, английский министр иностранных дел Иден, выступая на заседании палаты общин, сделал резкое предупреждение Франции относительно серьезных последствий, могущих возникнуть в случае, если правительство ВИШИ допустит действия, которые нанесут ущерб военным усилиям Англии. Мы, заявил Иден, не будем больше считать себя обязанными при осуществлении наших военных планов проводить какое-либо различие между оккупированными и неоккупированными территориями Франции.

(ТАСС).

ЕПИФАНОВО

Председателю исполкома сельского совета т. Чаннову

Выполнение плана по натуропоставкам второго квартала по вашему совету под угрозой срыва. На 10 мая план мясопоставок выполнен всего лишь только на 5,5 проц., молокопоставок — на 17,6 проц., яйцепоставок — на 23,7 проц. Не лучше обстоит дело и с заготовками шерсти и кожевенного сырья. Значительное количество колхозных дворов совершенно не приступали к выполнению своих обязательств.

Не последовало решительного перелома в выполнении плана заготовок и во второй декаде мая. По состоянию на 23 мая, вы даже не приступали к реализации решения Исполкома райсовета от 16 мая с. г. о проведении сплошной проверки выполнения обязательств перед государством колхозами, колхозниками, хозяйствами рабочих, служащих и единоличников.

Такое положение является результатом того, что сельский совет не ведет борьбы за государственную налоговую дисциплину, не руководит работой заготовительных работников на месте, даже в числе недоимщиков — сельский актив, который не выполняет личных обязательств перед государством. Однако к нарушителям налоговой дисциплины мер вы не принимаете.

Исполком райсовета требует от вас принять все меры к исправлению положения и наведению порядка в налоговой государственной дисциплине в колхозах, а также среди колхозников, рабочих, служащих и единоличников.

Обсудите создавшееся положение с заготовками и примите реальные меры к выполнению плана второго квартала 1941 года и взысканию недоимок прошлых лет. О принятых вами мерах по усилению заготовок и ходу сплошной проверки информируйте исполком райсовета.

Председатель исполкома
райсовета
ЕРМИЛИНА.

Еще раз о сельских очагах культуры

(Обзор писем)

Центром культурно-политического воспитания масс на селе являются клубы, избы-читальни и красные уголки. На них партия и правительство возложили почетную и ответственную задачу — служить делу коммунистического воспитания колхозных масс, делу ликвидации пережитков капитализма в сознании людей.

Основными проводниками культуры, проводниками политики партии на селе являются коммунисты, комсомольцы, сельская интеллигенция и весь актив села. Партийные, комсомольские организации, сельские советы должны помочь зав. клубом, избачу организовать этот актив и расставить его так, чтобы каждый активист отвечал за определенный участок работы.

В нашем районе есть клубы, избы-читальни, которые ведут большую работу среди населения, мобилизуют трудящихся на выполнение важнейших мероприятий нашей партии и правительства. Нет ни одной большой хозяйственно-политической кампании, которая проходила бы мимо этих очагов культуры.

Однако не везде избы-читальни, красные уголки и клубы являются центром культурно-массовой работы. В некоторых селениях культурные очаги работают плохо или же совсем закрыты.

Вот что пишет ученик 7-го класса Б. Загаринской школы Геннадий Давыдов. Клуб в Б. Загарине работал плохо. За всю зиму там было только 3 спектакля и столько же кинопоказов. Очень мало было в клубе и лекций, бесед и чтоток. В клубе имелась гармоника, две гитары, две балалайки, мандолина, бильярд и т. д., но все это из-за бесхозяйственного отношения к ним сломано, пришло в негодность.

Правление колхоза, сельский совет вместо того, чтобы улучшить работу клуба, превратили его в помещение для яровизации и протравливания колхозных семян.

Отсутствует культурно-массовая работа в Яковцевской избы-читальне и клубе, — сообщают т. т. Морозов, Кондратьев, Кузнецов и другие. Эти культурные очаги больше времени бывают закрыты. В них не только нет ни постановок, ни бесед, но не бывает даже и газет. Заведует клубом и избы-читальней один человек, однако ничего по развертыванию культурной работы он не делает. Не оправдывает своего назначения и Клинская изба-читальня, — пишет т. Щеткин, кружковой работы в ней нет, докладов и бесед не проводится. Даже если посетитель придет в избы-читальню с тем, чтобы почитать газету, то их там он не найдет потому, что избач уносит газеты на квартиру. Кроме хулиганства в читальне ничего увидеть нельзя. Недавно там два хулигана — Малинов и Наумов — додумались до того, что в избы-читальню ввели лошадь. О плохой работе избы-читальни знает и сельский совет и партийная организация, но мер к улучшению работы в ней не принимают.

Неудовлетворительно обслуживает население нашего района и областная кинопередвижка. Демонстрирование кинофильмов сплошь и рядом по неопытности кино-механиков проходит некачественно. Однако уполномоченный обком по нашему району т. Жданова, — сообщает зав. Медоварцевским клубом т. Панин, — никаких мер к устранению этих недостатков не принимает. В селениях, которые обслуживаются кинопередвижкой, она почти не бывает.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Прекратить хищение леса

Недалеко от селения Голяничево, Клиньского сельского совета, есть прекрасный молодой лес, однако охрана его поставлена из рук вон плохо. Этот лес отдельными гражданами близлежащих селений хищнически истребляется.

Надо немедленно прекратить хищение леса, а лиц, незаконно занимающихся порубкой его, привлекать к ответственности.

В. МАЛАФЕЕВ.

Новости чистоты на улицах Вачи

Согласно решения исполкома облсовета, улицы городов, районных центров, рабочих поселков должны быть приведены в соответствующее культурное состояние. Однако Вачский поселковый совет до сего дня ничего не сделал.

По улицам Вачи всюду кучами мусор, лошадиный помет, щепень. Около здания госбанка вот уже второй год лежат кучи щепня, около дома Советов вся площадь замусорена лошадиным пометом. Замусорена также площадь около Дома связи и особенно грязно во-круг клуба.

Поселковый совет должен организовать работу по очистке улиц и площадей от мусора, привести рабочий поселок — все улицы и площади в культурный вид.

А. МОРОЗОВ.

Открыть в Новоселках культурную парикмахерскую

В Новоселках при колхозе имеется парикмахерская, которая за год обслуживает до 13 тысяч человек. Однако условия, в которых находится парикмахерская, не выдерживают никакой критики. Она помещена в колхозной конторе, в маленьком отгороженном уголке. Вместо ожидаемых — темная без окон комната, без стульев и скамеек. Посетители нередко ждут своей очереди сидя на полу. От постоянного курения стены и потолок этой комнаты запачканы. Парикмахер работает своим, уже изношенным, инструментом.

Пора подумать сельскому совету и колхозу об открытии в Новоселках культурной парикмахерской, подыскать для нее подходящее помещение и приобрести хороший инструмент.

НОВОСЕЛЬСКИЙ.

Противопожарная охрана не организована

В общежитии № 3 рабочих завода «Труд» плохо организована противопожарная охрана. Дымоходы у печей не чистились больше года. Кадок с водой и другого противопожарного инвентаря нет, кроме двух огнетушителей.

Командант общежития Фирсов знает об этом, но мер к организации противопожарной охраны в общежитии не принимает.

А. ЩЕТИНИН.

Не допускать разбазаривания колхозных земель

В ряде колхозов Вачского района еще до настоящего времени имеются случаи нарушения постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания».

В Казаковском колхозе отдельные колхозные хозяйства в 1940 году не выработали ни одного трудодня в своем колхозе, но до сего времени значатся колхозниками и пользуются приусадебным участком. В Городищенском колхозе насчитывается таких мнимых колхозников до 10 хозяйств, которые не работают в колхозе и все-таки председатель колхоза т. Агеев из этого не сделал никаких выводов, а продолжает их считать в числе работающих колхозников.

В Бедавинском колхозе пустили на самотек вопрос купли и продажи домов колхозниками, не проверяя, что заставляет колхозника покупать дом и заводить неудобство в пользовании приусадебными участками, так как иногда дом вновь купленный находится на противоположном конце селения от его приусадебного участка.

В. КУЗНЕЦОВ,
старший землеустроитель.

Ответ. редактор И. А. НИКИТИН.

Вачскому поселковому совету

ТРЕБУЮТСЯ
рабочие на работу по очистке кирпича от извести. Оплата по соглашению. Обращаться р. п. Вача, поселковый совет.

Продается

патефон и швейная машина. Обращаться по адресу: д. Алтунино, к Лычагову Николаю Григорьевичу.

Вачское отделение „Сельэлектро“ предупреждает

всех абонентов, имеющих задолженность за электроэнергию по май месяц с. г., погасить таковую до 1-го июня с. г. Непогасившие задолженность будут отключены. Включение будет производиться после уплаты 25 руб. сверх задолженности за электроэнергию.

Одновременно доводится до сведения, что сбор денег за электроэнергию агентами «Сельэлектро» прекращается с 1-го июня с. г. Уплату производят сами абоненты в кассу «Сельэлектро» в р. п. Вача, дом Метпросоюза.